

În trenul accelerat 503

În fiecare loc de petrecere a revelionului au fost lucruri interesante, inedite, numeroase surprize. Dar cum și-au petrecut revelionul cei care în această noapte au fost la locurile lor de muncă?

Între reporterul nostru a mers în această noapte printre ei.

Sintem în Gara de Nord. Cine n-o cunoaște? Taburile fluorescente imprăștiie o lumină albă cu un abur argintiu. Forțată. Unele trenuri au sosit din cursă. Locomotivele răsufă ușurate. Răsună bucurăși și cântărești. Au sosit la timp și călătorii. Dar multe altele sunt gătite să plece în cursă. Călătorii se grăbesc să-și ocupe locurile. Ei își vor petrece revelionul într-un chip foarte original. Pe tren, călătorind.

Controlizez capetele de linie. Mă uit pe fiecare tablă pe care stă scris felul trenului, numărul, distanța pe care o parcurge și ora la care pleacă. Mă oprise la unul: accelerat 503 Vitești, ora 23.16. O garnitură lungă de 13 vagoane. Unele vagoane au destinații diferite. Ele rămân în diferite localități: la Bicăz, la Pașcani, la Suceava. Mă apropiu de locomotivă. Pe lângă numărul 23042 și înălțimea de abur. Căzanele au o presiune puternică. Mecanicul și fochistul controlează focul, presiunea, robinetele de ulei, citesc cadranele aparatelor de măsurat și comentează asupra stării generale a locomotivei, ca în oricare altă zi obișnuită de muncă.

Foștistul un băiat tânăr, urcă sus pe locomotivă, să controleze funcționarea cevei pe toți. În clipa aceea se aude o voce crâncinută: „Trenul accelerat 503 pleacă peste cinci minute”. Mă apropiu de ei și le arde delegația. Zimbesc.

— Foarte bine. Vino cu noi să „petrecem” împreună...

Sus în marșă ne-am cunoscut mai bine. Mecanicul, comunistul George Macrea, are 51 de ani. Munceste în această meserie de 20 de ani, are familie, soție, doi copii și un ginere. Toți locuiesc în aceeași curte, unde în cartierul Gălățeni, Făcășii, Dragomir, este tot mecanic, are numai 26 de ani dar are deja la activ 6 ani de muncă pe locomotivă. Fochistul, candidatul de partid Ene I. George, are doar 24 de ani. E înalt, bine legat, cu ochi albaștri și, ca să pară mai matur, și-a lăsat mustața.

Trenul alină ca un băiat, înghițind kilometri unul după altul. Locomotiva soarbe cu nesăț departările, prăvălind aburul ce ținește pe la pistoane. În cupot cărbunii pe care-i aruncă fochistul se înroșesc într-o clipă. Ceasul își bate ritmul obișnuit. Dar șase ochi îl privesc cu înfrigurare. Mai sint câteva minute până la zero. Mecanicul scrie pe tablă cu prietorești ochi roșii și verzi ai semafoarelor care le dau cale liberă. Dar iată în stînga puzderie de lumină. Mecanicul și fochistul cunosc semnificația noii constelații de la Brazi-Ploiești; aici se construiește cea mai mare și mai modernă rafinărie, alături de Rafinăria nr. 7. Pe șantier și înșiși. Constructorii își petrec, în această oră, revelionul. Despre succesele lor se poate însă vorbi. Lucrările prevăzute în grafic au fost terminate cu 10 zile înainte de termen. Se poate vorbi, de asemenea, despre victoriile cucerite de colectivul Rafinăriei nr. 7 Brazi. Planul de producție a fost depășit, iar economiile planificate pe 1960 au fost realizate în 11 luni.

— Și aici, la rafinărie, sint muncitori care petrec noaptea de revelion la locul de muncă, spune tânărul fochist Ene George.

— Da, sint, îi răspunde mecanicul privind într-ocol.

— Ce peisaj minunat, exclamă iară tânărul. Știi, îmi place așa de mult să privesc, noaptea, șantierul!

Dar mecanicul Macrea nu mai e atent la discuție. Am înțeles de ce. Urmărea acele ceasornicului. Minutara se apropia de cifra 12. Un moment emoționant. Ne priveam unul pe altul, zimbând. Inet, mecanicul ridică mîna spre maneta semnalului. Zece secunde... cincizeci secunde... două... una... Un sunet strident izbucni în largul nopții. Ne strîngem mîinile și ne urăm la mulți ani, succese în muncă, în anul pe care l-am început în marșă a unei locomotive. Ne aplecăm apoi peste ușa de la marșă. Se apropie Ploiești. Se auzau sirenele fabricilor. În acest moment, în compartimentele vagoanelor, se sărbătorea, într-un mod original, revelionul. Intovărășitul Dumitru Mir, din satul Mircetști, raionul Pașcani, împreună cu Maria, nevastă-sa, se află într-un compartiment din vagonul nr. 4. Veniseră cu trenuri pe la București. Soasă pe mînașă cozonac și desfundă o damigeană de vin dintr-al lor, al intovărășitilor din Mircetști. Omul închină cu soția un pahar cu vin apoi se duse în compartimentul alăturat să-și poftască la o gustare și la o „dușcă” de vin pe un moldovean de-al lor, din Dolhasca.

Pînă la urmă, în compartimentul unde se afla intovărășitul din satul lui Vasile Alexandri, veni și un ofițer, apoi conductorul de tren. Cîntară „La mulți ani”, își făcură urări pentru nouă ani.

...Și trenul mergea mai departe. Orașele și satele răsunau în urma sa ca niște salve de lumină. Un belșug de lumină parcă neobișnuit. Pretutindeni oameni muncii petreceau, pretutindeni în țară, e veselie, bucurie, optimism. Iată Buzăul, Rimnicu-Sărat, Măreștii, Romanul, Bacăul. De la marșă lor, mecanicul și fochistul le salută. Ei petrec revelionul cu țara întreagă, chiotul locomotivei salută cu un strigăt de bucurie și voie bună.

În zori, trenul ajunge și la Bicăz, ca un semn, ca o veste despre nouă ani, ca un salut adresat celor care au ridicat mîna la cetate a luminii din bătrîna Moldovă.

Un tren străbătea țara în noaptea Anului Nou. La comanda lui, doi oameni au petrecut revelionul treacănd în revistă aproape o țară întreagă, cu trimile pline de mîndrie și bucurie. A fost un revelion bucuros.

V. CĂBULEA



Cu plugușor printre cei care au petrecut revelionul la Camera de muncă din satul Palatului R.P.R. Foto: R. VASILE

Sosirea în Capitală a unei delegații guvernamentale economice a Republicii Cuba

O delegație guvernamentală economică a Republicii Cuba a sosit în capitala noastră în Capitală. Delegația condusă de Hector Rodriguez Lombardi, ministru adjunct al Afacerilor Externe va purta tratative cu privire la schimbările comerciale romino-cubane în anul 1961.

Delegația guvernamentală economică a Republicii Cuba a fost salutăată la sosire, în Gara de Nord, de tovarășii Ana Toma, adjunct al ministrului Comerțului, Vasile Dumitrescu, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, precum și funcționari superiori din aceste ministere.

Scriitorului Molter Karoly i-a fost conferit Ordinul „Steaua Republicii Populare Romine” Clasa III-a

Prezidiul Marii Adunări Naționale a R. P. Romine a emis un Decret prin care scriitorului Molter Karoly i-a fost conferit Ordinul „Steaua Republicii Populare Romine” Clasa a III-a, pentru merite în creația literară, și pentru împlinirea vârstei de 70 de ani.

Înaltă distincție i-a fost înmînată scriitorului Molter Karoly în cadrul unei solemnități care a avut loc la Tg. Mureș. (Agerpres)



Zile de vacanță în tabăra pionierilor și școlărilor de la Sinaia.

Sport

Anul 1961 — în aspirațiile sportivilor sovietici

În ajunul Anului Nou un corespondent al agenției TASS ia rugat pe cei mai valoroși sportivi sovietici — campioni olimpici și recordmanii să-și împărtășească impresiile despre anul care s-a încheiat și despre planurile lor pe 1961.

Latia citeva dintre aceste declarații:

Piotr Lotontnikov: — În anul care a trecut am obținut o medalie olimpică de aur și am corectat recordul mondial în cursa de 10.000 m.

În acest an intenționez să dobor cel de-al doilea record mondial a lui Vladimir Kuț, în proba de 5.000 m. Timpul obținut de mine toamna trecută la Kiev, care este la numai trei secunde de record, îmi dă speranță să-l înving.

Nikolai Kapitonov: — După ce am câștigat la Roma medalia de aur în cursa cîștă de fond mi-am „părășit” sportul preferat. Înapoiindu-mă în patrie am înnotat, m-am ocupat de gimnastică, am jucat baschet, nuni pe bicicletă nu am nemi.

Nu mi-aș trădat oare sportul preferat? Desigur că nu. Mă străduiesc pur și simplu înaintea noului sezon să-mi mențin condiția fizică. Iar

una din noi stabilește un record mondial, un succes similar obține și ceilalți. Așa sint caracterelor noastre... agitate.

Ce va fi mai departe? În primul rînd intenționez să învingăm în continuare foarte bine pentru a deveni buni inamici. În ce privește sportul, sper să depășesc în sezonul următor 5.000 de puncte la pentation, precum și să parcurg distanța de 80 metri garduri, cu timpuri de 10'5/10 sau 10'4/10.

Oleg Grigoriev: — Cel mai imbucurător eveniment al anului care s-a încheiat a fost pentru mine victoria pe trapeză olimpică din Roma. În prezent am început să mă pregătesc în vederea campionatelor țării care vor avea loc în februarie. Nu-mi este ușor să găsesc timp pentru antrenamente: învăț într-o școală medie tehnico-industrială. În anul acesta voi termina anul III și voi începe munca de pregătire a diplomaților.

Cu toate acestea sper că nu voi face de ris nici în campionatul țării și nici în campionatele Europei care se vor desfășura la Belgrad.

De peste hotare

Cu prilejul celei de-a 13-a aniversări a R. P. Romine

SOPIA 1 (Agerpres). — În seara zilei de 30 decembrie a avut loc la clubul activităților culturale din Sofia o seară închinată Republicii Populare Romine, cu prilejul celei de-a 13-a aniversări a proclamării R. P. Romine. Prof. Boris Spasov, prorectorul Universității de stat din Sofia, a vorbit despre succesele obținute de poporul român sub conducerea Partidului Muncitoresc Român în construirea socialismului, despre contribuția Republicii Populare Romine la con-

solidarea păcii în Balcani și în lumea întreagă.

PEKIN 1 (Agerpres). — Cu ocazia sărbătoririi celei de-a 13-a aniversări a proclamării Republicii Populare Romine, la Universitatea din Pekin, a fost deschisă o expoziție de fotografii despre realizările Republicii Populare Romine.

Cu același prilej 4.000 studenți au vizionat filmul „Pe drumurile Romine”.

Prezentarea filmului a fost precedată de o conferință despre

însemnătatea zilei de 30 Decembrie.

HANOI 1 (Agerpres). — Cu prilejul celei de-a 13-a aniversări a R. P. Romine, la 29 decembrie au fost prezentate la Clubul Internațional din Hanoi filmele „Seură istorie” și „Seură ciferă”. Au participat Nguyen Duc Quy, ministru adjunct al Culturii, Vo Thuan Nho, ministru adjunct al Educației, funcționari de stat, reprezentanți ai organizațiilor obștești, ziaristi. Au participat, de asemenea, șefii ai misiunilor diplomatice.

Semnarea unui acord economic sovieto-vest-german

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite: La Moscova a fost dat publicității comunicatul oficial cu privire la semnarea la 31 decembrie, la Bonn, a unui acord pe termen lung cu privire la schimbarea de mărfuri și plăți pe perioada anilor 1961-1963, a unui protocol privind prelungirea valabilității acordului în problemele generale ale comerțului și navigației și a unui protocol referitor la schimbarea de mărfuri în anul 1961 între U.R.S.S. și R.F.G.

Acordul pe termen lung prevede sporirea comerțului dintre cele două țări în de curs de trei ani cu aproximativ 35 la sută în comparație cu volumul comerțului în anii 1958-1960.

În importul sovietic din R.F.G. continuă să ocupe un loc important livrările de utilaje pentru industrie chimică, alimentară, a celulozei și hîrtiei, o serie de alte utilaje, precum și nave. Principalele mărfuri ale exportului sovietic în R.F.G. vor fi petrolul și produsele petroliere, cerealele, minerale de metale feroase, cereale, mașini și utilaje, precum și alte mărfuri.

Opinia publică mondială este indignată de noua explozie nucleară franceză

• Telegrama de protest a F. M. T. D. • Declarația F. S. M.

BUDAPEȘTA 31 (Agerpres). — Secretariatul Federației Mondiale a Tineretului Democrat a trimis o telegramă de protest guvernului francez în legătură cu experiențele nucleare din Sahara.

Acum cînd popoarele lumii cer încetarea experiențelor nucleare și dezarmarea generală, se spune în telegramă, guvernul francez, sfidînd opinia publică mondială și rezoluția adoptată de cea de-a 15-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., Declarația, care subliniază că „explozia constituie o provocare”, condamnă acest „nou act de agresiune al guvernului francez”, și cheamă toate organizațiile și oamenii muncii din întreaga lume să-și manifeste împotriva față de această politică a cursei înarmărilor.”

Opinia publică mondială este indignată de noua explozie nucleară franceză. În telegrama de protest a F. M. T. D. și Declarația F. S. M. se afirmă că această explozie atomică în Sahara este o adevărată sfidare a opiniei publice mondiale și a rezoluției adoptate de cea de-a 15-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. Declarația, care subliniază că „explozia constituie o provocare”, condamnă acest „nou act de agresiune al guvernului francez”, și cheamă toate organizațiile și oamenii muncii din întreaga lume să-și manifeste împotriva față de această politică a cursei înarmărilor.”

Noi planuri agresive ale S. U. A. împotriva Cubei

Consiliul de Securitate va discuta declarația Cubei în această problemă

HAVANA 31 (Agerpres). — TASS transmite: În noaptea de 30 spre 31 decembrie a avut loc o sesiune a Consiliului de Securitate al C. U. B. După ședința a fost dat publicității un comunicat oficial în care, printre altele, se spune: „Guvernul revoluționar a aflat din surse demne de încredere că Agenția centrală de investigații, condusă de Allen Dulles și Pentagonul au întocmit un plan provocator de cotoșire a teritoriilor țării de către infanteria marină americană.”

NEW YORK 1 (Agerpres). — În seara zilei de 31 decembrie, Raul Roa, ministru al Afacerilor Externe al Cubei, a cerut conștientizarea de urgență a unei ședințe a Consiliului de Securitate, declarînd că Statele Unite și-au pus să treacă în cîteva ore la un act de agresiune militară împotriva Cubei.

NEW YORK 2 (Agerpres). — De la sediul O.N.U. se anunță că la 4 ianuarie va avea loc o ședință a Consiliului de Securitate în cadrul căreia se va examina declarația Cubei cu privire la pericolul unei agresiuni din partea S.U.A., împotriva suveranității Cubei.

Cuvîntarea lui Fidel Castro la mitingul de la Havana

HAVANA 2 (Agerpres). — TASS transmite: În noaptea de 1 ianuarie, în fața celor peste 10.000 de persoane adunate pentru a întîmpina Anul Nou, pe terenul de sport al orașului universitar din Havana, a luat cuvîntul Fidel Castro.

Fidel Castro a relevat că guvernul revoluționar ia toate măsurile necesare pentru a preîntîmpina pericolul unei agresiuni armate directe a Statelor Unite împotriva Cubei.

Imperialiștii doresc război, a spus Castro. Ei trăiesc și se îmbogățesc pe socoteala războaielor. Popoarele, însă, nu doresc război, poporul cuban nu vrea război. Se poate spune, însă, cu hotărîre că dacă Cuba va fi supusă unei agresiuni cubanii vor lupta pînă la ultima picătură de sînge. Nimic nu va putea opri poporul nostru, Poporul nostru este invincibil. Guvernul revoluționar și poporul Cubei pășesc în front comun înainte, sub steagul cauzei drepte.

Partidele comuniste din Indonezia și Chile aprobă Declarația de la Moscova

DJAKARTA 2 (Agerpres). — TASS transmite: La Djakarta a avut loc cea de-a doua sesiune a C.C. al P.C. din Indonezia. Participanții la plenară au ascultat și au aprobat raportul politic al Biroului Politic prezentat de Aidit, președintele C.C. al P.C. din Indonezia și raportul prezentat de Lukman, vice-președinte al C.C. al P.C. din Indonezia, cu privire la activitatea delegației partidului la Consfătuirea de la Moscova a reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești.

HAVANA 2 (Agerpres). — Agenția Prensa Latina transmite din Santiago (Chile) că Partidul Comunist din Chile a aprobat în unanimitate Declarația Consfătuirii de la Moscova a reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești.

EVENIMENTELE DIN LAOS

HANOI 2 (Agerpres). — TASS transmite: Trupele guvernului legal al Laosului împreună cu unitățile de luptă Patet Lao au eliberat de rebeli capitalele provinciilor Fong-Sali (nordul Laosului) și Xieng-Kuang (partea de est a Laosului).

După eliberarea orașului Xieng-Kuang, guvernul regal al Laosului a dat publicității o declarație în care salută forțele armate și populația de la Xieng-Kuang.

Postul de radio al guvernului legal laotian „Vocea Laosului” a comunicat unele amănunte în legătură cu operațiunile militare desfășurate în aceste regiuni împotriva rebelilor.

La Xieng-Kuang majoritatea ofițerilor și soldaților rebeli s-au predat trupelor guvernamentale, restul au fugit spre sud.

În declarația se menționează că „această mare victorie are o uriașă importanță politică și militară”. Ea „confirmă patriotismul forțelor armate ale guvernului și ale forțelor Patet Lao în lupta lor împotriva rebelilor lui Fumi Nosavan — Boun Oum — lacheii imperialismului american, atestă faptul că întregul popor al Laosului are încredere în guvernul legal condus de prințul Savanna Fomma și este gata să ajute forțele lui armate să curețe Laosul de rebeli”.

Locuitorii orașului au ieșit pe străzi și au făcut o primire caldă trupelor guvernamentale și unităților de luptă Patet Lao.

În același timp, în provincia Fong-Sali trupele guvernamentale în strînsă cooperare cu unitățile de luptă ale Patet Lao au eliberat capitala provinciei. Comandantul rebelilor, maiorul Kham Son a fost făcut prizonier.

Acest agent al generalului Nosavan dezvăluie la 22 decembrie rebeliunea în capitala provinciei declarînd că acțiunea împotriva guvernului legal al prințului Savanna Fomma.

După eliberarea orașului Fong-Sali locotenent-colonelul Kham Son, comandantul trupelor guvernamentale din această regiune a comunicat că în seama proximă au fost create autorități legislative erodicioare guvernului condus de prințul Savanna Fomma.

El a comunicat de asemenea că va colabora cu partidul Neo Lao Haksat în vederea

rea traducerii în comun în viață a politicii guvernului legal îndreptate spre realizarea păcii, neutralității și prieteniei naționale.

După eliberarea orașului Xieng-Kuang, guvernul regal al Laosului a dat publicității o declarație în care salută forțele armate și populația de la Xieng-Kuang.

În declarația se menționează că „această mare victorie are o uriașă importanță politică și militară”. Ea „confirmă patriotismul forțelor armate ale guvernului și ale forțelor Patet Lao în lupta lor împotriva rebelilor lui Fumi Nosavan — Boun Oum — lacheii imperialismului american, atestă faptul că întregul popor al Laosului are încredere în guvernul legal condus de prințul Savanna Fomma și este gata să ajute forțele lui armate să curețe Laosul de rebeli”.

Recepția de la Ambasada Cubei din Moscova

MOSCOVA 2 (Agerpres). — TASS transmite: La 2 ianuarie, ambasadorul Republicii Cuba în U.R.S.S., a organizat o recepție în cinstea sărbătorii naționale a țării sale, cea de-a doua aniversare a revoluției din Cuba.

În cursul recepției care s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească și cordială au rostit cuvîntări ambasadorul Faure C. Mediavilla și Nikita Hrușciov.

Actualul guvern al S.U.A., a spus el, s-a demantat în fața întregii lumi ca guvern care duce o politică extrem de reacționară în interesul monopolistilor și al colonialiștilor războinici.

Sperăm, a declarat N. S. Hrușciov, că în S.U.A. se vor găsi destui oameni cu mintea sănătoasă care să nu permită înfăptuirea planurilor agresive, să nu îngăduie forțelor reacționare să aducă lumea la pragul unui război. Nimeni nu trebuie să implice pe poporul Cubei să instabileze la ei în casă rînduilele sale proprii și să-și construiască viața sa cum dorește. Trebuie să stîns la timp focarul pericolului al incendiului care se aprinde în Laos, să fie convocată de urgență o conferință a stateelor după tipul Conferinței de la Geneva din 1954, și să se realizeze activitatea Comisiei internaționale pentru Laos. Este în sfîrșit, timpul ca imperialiștii să înceteze amestecul în treburile interne ale Congoului și să dea posibilitatea guvernului legal al Congoului, condus de domnul Lumumba, să-și reia activitatea normală.

Chemăm toate guvernele, a spus N. S. Hrușciov, să depună eforturi pentru rezolvarea acestor probleme urgente. Dacă una din părți va ajuta forțele reacționare, aceasta nu va putea duce decît la extinderea unui conflict care poate avea implicații extrem de grave pentru cauza păcii.

N. S. Hrușciov și-a exprimat satisfacția în legătură cu faptul că între Uniunea Sovietică și Republica Cuba s-au stabilit relații de prietenie, încredere și colaborare. El și-a exprimat convingerea că aceste relații se vor dezvolta și se vor întări.

Poporul cuban, a declarat N. S. Hrușciov, poate conta oricînd pe sprijinul și ajutorul poporului sovietic. El a avut poporul cuban și guvernul său condus de eroi înaintea lui Cuba și Fidel Castro, care au salvat țara de o înfrîngere zdrobitoare.

Din săli și de pe stadioane

● Tradiționalul cros internațional desfășurat în seara zilei de 31 decembrie pe străzile orașului Sao Paolo a revenit argentinianului Oswaldo Suarez, care a realizat pe un traseu în lungime de aproximativ 5.000 m. timpul de 22'25" 1/10. De remarcat că Suarez cîștigă pentru a treia oară consecutiv această competiție. Pe locul doi s-a clasat cunoscutul atlet din R.D. Germană Hans Grodatski = 22'25" 9/10 urmat de belgianul Eugene Allonsius = 22'27" 9/10.

● După 4 runde în turneul internațional de șah de la Hastings în fruntea clasamentului se găsește la egalitate Igor Smirnov (U.R.S.S.) și Svetozar Gligoric (Iugoslavia) fiecare cu cîte 2 1/2 puncte și o partidă interuptă. În clasament urmează Littlewood (Anglia) și L. Szabo (R.P. Ungară) cu cîte 2 puncte și o partidă interuptă.

● Vitoroarea ediției a Jocurilor Sportive Mondiale Universitare (Universiada) se va desfășura între 26 august și 3 septembrie 1961 la Sofia. Programul acestei competiții cuprinde următoarele discipline: atletism, înot, polo pe apă, baschetbal, volei, scrimă, tenis și gimnastică.

● La 15 ianuarie se va desfășura la Praga întîlnirea revanșă de handbol în 7 dintre echipele selecționate masculine ale R.S. Cehoslovace și R.P. Polone din cadrul preliminariilor campionatului mondial. În primul meci disputat la Varsavia echipa cehoslovacă a terminat învingătoare cu scorul de 24-12. În vederea acestui nou joc echipa cehoslovacă se pregătește cu intensitate. Din lot fac parte printre alții cunoscuții internaționali: Vicho Arnost, Cermak, Frolo, Herman, Rada și Trojca.

INCEPUT DE AN NOU

Corespondențe telefonice
din Moscova, Berlin, Praga și Sofia

Pentru victoria comunismului

Cu multă bucurie a întâmpinat tineretul sovietic anul 1961. Pășind în noul an fiecare tânăr sovietic și-a pus întrebarea: Ce lucru bun, de folos oamenilor, am realizat eu și o avut ce să răspundă.

Tara Sovietelor a întâmpinat noul an cu minunate victorii în muncă obținute pe întregul front

După un an rodnic

Ultimele ore ale anului 1960. Luminată sărbătorită, capitala noastră se despărțea de anul trecut. În toate direcțiile, pe străzi se scurgea torentul rapid și vesel al cetățenilor ce se îndreptau spre locurile unde vor întâmpina noul an. Să-i întâmpinăm pe alții din tinerii grăbiți și să împărtășim cu ei bucuria revelionului.

Sintem în „Casa de cultură a studenților”. Săliile ei sînt acum împodobite cu un palat din basm. Fiecare se poate distra așa cum dorește — fie în sălile de dans în ritmul muzicii zglobi, fie în sala de transmisie a televiziunii, sau la masa de ospăț. Sute de tineri se felicitează reciproc cu venirea Anului Nou. La aceeași oră, în toate școlile superioare din capitală, veselia nopții de revelion este în toi. În sala de concert „Bulgaria” se distrează sute de elevi din școlile medii și tehnice. În seara aceasta au venit să-i viziteze artiștii eminenți ai estradei, radioul și televiziunii.

Și în saloanele hotelului „Balkan” la miezul nopții se ridică paharele. În sunetul cupelor de cristal ne prăsește încă un an minunat de succes în muncă, despre care vorbesc ordinele și medaliile ce împodobesc piepturile a sute și mii de tineri.

Anul care a trecut, a înconunat cu succese căutările creatoare ale raționalizatorului, a înălțat steaguri roșii pe schelele șantierei în construcție, a răscălit muncă neobosită a ciobanului.

Și cit de mulți sînt tinerii bulgari care și vor aminti de el cu bucuria fierbinte a visului realizat. Multor fericiți el le va rămâne în amintire ca fiind anul primului iubiri, anul nașterii primului lor copil sau poate al primului lor salariu.

Tineretul bulgar s-a despărțit de anul 1960 cu optimism, privind spre viitor cu încredere, hotărînd să muncască pentru socialism și pace, pentru înflorirea patriei sale, pentru întărirea la garul socialist.

MILAN MILANOV
redactor al ziarului
„Narodna Mladez”
Sofia, 2 ianuarie 1961.

al construcției comuniste. Și la obținerea minunatelor succese o contribuție importantă revine tineretului. Tinerii constructori și mineri din regiunea Kustanai au dat în funcție prima serie de obiective ale minei din Sarbai cu capacitatea anuală de 1.500.000 tone de mineru de fier. A intrat în producție al 3-lea șir de obiective de la rafinăria „Novo Gorki”, șantier comsomolist fruntas, de importanță unională. Constructorii centralei hidroelectrice de la Stalingrad au terminat podul de 100 metri peste râul Ahtuba.

Asemenea vești despre victoriile obținute au sosit de pretutindeni.

Și cînd orologiu din turnul Kremlinului a bătut miezul nop-

ții, în toate cluburile și palatele de cultură din țară tinerii și-au ridicat paharele pentru marea lor Patrie, pentru victoria comunismului.

Numărul cel mai mare de participanți la avut sărbătoarea de 1 ianuarie din Kremlin. În Marea Sală a Kremlinului, tineretul din Capitală s-a reunit la balul său de Anul Nou. Rolul gazdelor l-au avut tinerii care au obținut cele mai remarcabile rezultate în anul trecut, iar ca oaspeți au venit ceilalți tineri moscoviti, care, neîndoios, în noul an vor obține victorii și mai minunate.

L. VOLODIN
redactor al ziarului
„Komsomolskaja Pravda”
Moscova, 2 ianuarie 1961.

Primul oțel

celui de-al III-lea cincinal

1 ianuarie 1961 a fost pentru Republica Socialistă Cehoslovacă o dată care ne-a adus o bucurie dublă: ea a însemnat nu numai începutul noului an, ci și prima zi a celui de-al III-lea cincinal. Pentru a înțelege ce însemnătate are noul plan pentru dezvoltarea țării pe viitor este suficient să arțăm că în decursul acestor ani producția industrială a țării va crește cu 56 la sută iar producția agricolă cu 23 la sută.

Cum a început noul an la unel din cele mai mari complexe industriale din Cehoslovacia — „Clement Gottwald” din Ostrava Kuncicah ?

În primele două cincinale s-au pus bazele combinatului. În cel de-al III-lea cincinal, el va da Republicii o mare cantitate de fontă, oțel și produse laminată.

Tinerii din echipa maistrului Jan Bendy, de la cupurul înalt nr. 4 au dat la 7 dimineața, prima sașă de oțel pentru al III-lea cincinal. Este adevărat că și în cursul nopții au fost date două sașe, dar graficul de producție al anului trecut se termina abia dimineața. Și ele au fost rodul muncii avinate a tinerilor conștienți de oțelului Edon Kasikem.

Metalul care a fost produs dimineața la cupurul nr. 4, după câteva ore a fost turnat de brigada de tineret de la cupurul Martin. Și la bateria nr. 2 de cocs, 1 ianuarie a fost zi lucrătoare. Membrii frunțași ai Uniunii Tineretului conștienți de comunistă au pregătit cocsul necesar bunului mers al cupoarelor înalte.

Oțelul, desigur, s-a scurs în halele spațioase ale complexului industrial. Tăcerea era întreruptă numai de rarele si-

rene ale locomotivelor sau de claxoanele camioanelor. Abia luni, viața și-a reluat cloccot obișnuit. Au fost puse de probă în funcțiune două noi agregate importante — bateria de cocs nr. 9 și hala nr. 2 pentru blocuri de oțel.

LIBUSE BARTLAVA
redactor al ziarului
„Mlada Fronta”
Praga, 2 ianuarie 1961.

Cu încredere în viitor

După un an de muncă încordată în fabrici și uzine, pe agore și în mine, pe șantierele patriei noastre, după un an de învățat asiduu în școli și institute, după un an de importante succese obținute de oamenii muncii din R. D. Germană în toate sectoarele de activitate, tineretul din Republica noastră a întâmpinat cu o satisfacție legitimă noul an 1961.

Cum a sărbătorit tineretul din R. D. Germană noul an ? La ocazia întrebare nu se poate răspunde cu o singură propoziție. Chiar dacă cadrul acestei sărbători a variat din regiune în regiune, ea s-a caracterizat totuși printr-o trăsătură comună: tineretul din R. D. Germană a întâmpinat noul an cu optimism și încredere în forțele sale, cu încredere în viitor.

Decă la Rostock, ca și pe întregul litoral al Mării Baltice, au precumpănit tradițiile serbării mărindorești, în localitățile sportive de iarnă, caracteristice au fost serbările organizate în cabane, în cadrul pitoresc al peisajului de iarnă. Numeroși tineri au întâmpinat noul an în familiile lor, în cadrul colectivelor de muncă — brigăzi, întreprinderi — alții împreună cu soțiile, logodnicile și prietenii lor și-au rezervat mese la

restaurante. Ei toți au întâmpinat cu multă voie bună și avînt noul an 1961.

Să ne oprim însă la marea serbare organizată la Clubul Central al Tineretului din Berlin.

„Melodiile dansurilor se țineau lent, fiind întrerupte numai de programele și surprizele pregătite de cei mai cunoscuți artiști berlinezi precum și de echipele frunțașe de artiști amatori. Solo era pavoazătă cu lampioane multicolore, pereții împodobiți cu desene hazlii, iar pretutindeni se înaltau ghirlande de brad și flori. Pe unu din pereții strălucia cu litere de neon cifra 1960. Aceste cifre ardeau în lumina lor rosie piină cînd orchestra a anunțat sosirea Anului Nou. În această clipă, peste cifra zero a apărut un 1, vestind astfel începutul anului 1961.

Apoi, s-a ridicat o cortină în în dosul ei a apărut o filă uriașă de calendare care purta inscripția „1 ianuarie 1961”. Minute în șir au răsunat aplauze și urale în cinstea noului an.

„Trăiască noul an ! — Să golum un pahar în cinstea păcii, pentru fericirea și sănătatea noastră, pentru înflorirea Republicii noastre, pentru puternicul lagăr socialist !” — iată toastul cu care participanții la ocazia serbare au întâmpinat noul an.

„A fost o seară minunată. Anul viitor venim cu siguranță din nou — au exclamat mulți tineri, iar printre ei și mulți veniți din Berlinul occidental, invitați ai Tineretului Liber German, tineri care erau curioși să vadă cum tineretul din republica noastră întâmpină noul an.

Înainte de a termina aceste rânduri, consider că este o datorie a noastră să ne îndreptăm gândul la tinerii noștri tovarăși care în noaptea de Anul Nou au stat la postul lor, făcînd primele succese ale anului 1961: tinerii oțelari, care au lucrat la furnale și cupoare Martin, utilaje care nu cunosc repausul, tinerii ferovieri care au brăzdat în lung și în lat țara noastră, tinerii marinari care au navigat sub steagul republicii noastre pe mări și oceane și mulți alții tineri lucrători care, prin natura profesiei lor, nu și-au putut întrerupe munca. În sănătatea lor au fost galite multe pahare și rostite multe urări „La mulți ani !”.

Vreau să profit de acest prilej și să urez cititorilor romini tradiționalul „La mulți ani !”

RUDI PESCHEL
redactor al ziarului
„Junge Welt”
Berlin, 2 ianuarie 1961.

Forțele socialismului determină în tot mai mare măsură destinele omenirii

Mesajul de Anul Nou adresat poporului sovietic de C. C. al P. C. U. S., Prezidiul Sovietului Suprem al U. R. S. S. și guvernul sovietic

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS transmite: Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. au adresat poporului sovietic un mesaj cu prilejul Anului Nou !

Aruncînd o privire retrospectivă asupra anului 1960, care a trecut — se arată în mesaj — noi, oamenii sovietici, putem spune cu mîndrie: Treburile noastre merg bine ! Planurile grandioase ale septenariului sînt îndeplinite și depășite.

Mesajul de Anul Nou adresat poporului sovietic face o trecere în revistă a marilor succese repute de U.R.S.S. în anul care s-a scurs, în industrie, agricultură, în știință și tehnică, în ridicarea continuă a bunăstării poporului sovietic. Anul care a trecut — se arată în continuare — s-a caracterizat printr-o luptă încordată, perseverentă a Partidului Comunist, guvernului sovietic, a întregului popor sovietic pentru o pace trinitică pe Pămînt, Propunerile istorice ale Uniunii Sovietice cu privire la dezarmarea generală și totală, cu privire la lichidarea definitivă a jughimii colonial, prezentate de Nikita Sergheevici Hrușciov la sesiunea Adunării Generale a O.N.U., unese toate mințile și inimile cinstite, toate forțele înălțate de pace de pe toate continentele globului, pămîntese în lupta pentru pace și securitatea popoarelor.

Trăim într-un timp cînd nu imperialismul, ci socialismul, sistemul mondial socialist, forțele care luptă împotriva imperialismului, pentru reorganizarea socialistă a societății, determină în tot mai mare măsură destinele omenirii. Nici un fel de sfîrșiri ale imperialismului nu pot stăvilii dezvoltarea impetuoașă a istoriei. Secolul nostru este secolul triumfului marxism-leninismului. Acest lucru este dovedit cu o uriașă forță de convingere de către rezultatele istorice Constatări a reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești care a avut loc în noiembrie la Moscova.

Patria noastră scumpă, se arată în mesajul de Anul Nou adresat poporului sovietic, pășește în anul nou 1961 cu forțe puternice.

Partidul Comunist și guvernul sovietic vor lupta și în anul ce vine tot atât de consecvent și perseverent pentru noi succese în dezvoltarea economiei sovietice și ridicarea bunăstării poporului nostru, pentru întărirea păcii, prieteniei și colaborării între toate popoarele lumii. Fie ca pacea și libertatea să devină un bun al tuturor popoarelor din toate colțurile globului pămîntesc !

Partidul Comunist și guvernul sovietic vor lupta și în anul ce vine tot atât de consecvent și perseverent pentru noi succese în dezvoltarea economiei sovietice și ridicarea bunăstării poporului nostru, pentru întărirea păcii, prieteniei și colaborării între toate popoarele lumii. Fie ca pacea și libertatea să devină un bun al tuturor popoarelor din toate colțurile globului pămîntesc !

Partidul Comunist și guvernul sovietic vor lupta și în anul ce vine tot atât de consecvent și perseverent pentru noi succese în dezvoltarea economiei sovietice și ridicarea bunăstării poporului nostru, pentru întărirea păcii, prieteniei și colaborării între toate popoarele lumii. Fie ca pacea și libertatea să devină un bun al tuturor popoarelor din toate colțurile globului pămîntesc !

Partidul Comunist și guvernul sovietic vor lupta și în anul ce vine tot atât de consecvent și perseverent pentru noi succese în dezvoltarea economiei sovietice și ridicarea bunăstării poporului nostru, pentru întărirea păcii, prieteniei și colaborării între toate popoarele lumii. Fie ca pacea și libertatea să devină un bun al tuturor popoarelor din toate colțurile globului pămîntesc !

Partidul Comunist și guvernul sovietic vor lupta și în anul ce vine tot atât de consecvent și perseverent pentru noi succese în dezvoltarea economiei sovietice și ridicarea bunăstării poporului nostru, pentru întărirea păcii, prieteniei și colaborării între toate popoarele lumii. Fie ca pacea și libertatea să devină un bun al tuturor popoarelor din toate colțurile globului pămîntesc !

Partidul Comunist și guvernul sovietic vor lupta și în anul ce vine tot atât de consecvent și perseverent pentru noi succese în dezvoltarea economiei sovietice și ridicarea bunăstării poporului nostru, pentru întărirea păcii, prieteniei și colaborării între toate popoarele lumii. Fie ca pacea și libertatea să devină un bun al tuturor popoarelor din toate colțurile globului pămîntesc !

Partidul Comunist și guvernul sovietic vor lupta și în anul ce vine tot atât de consecvent și perseverent pentru noi succese în dezvoltarea economiei sovietice și ridicarea bunăstării poporului nostru, pentru întărirea păcii, prieteniei și colaborării între toate popoarele lumii. Fie ca pacea și libertatea să devină un bun al tuturor popoarelor din toate colțurile globului pămîntesc !

Partidul Comunist și guvernul sovietic vor lupta și în anul ce vine tot atât de consecvent și perseverent pentru noi succese în dezvoltarea economiei sovietice și ridicarea bunăstării poporului nostru, pentru întărirea păcii, prieteniei și colaborării între toate popoarele lumii. Fie ca pacea și libertatea să devină un bun al tuturor popoarelor din toate colțurile globului pămîntesc !

Partidul Comunist și guvernul sovietic vor lupta și în anul ce vine tot atât de consecvent și perseverent pentru noi succese în dezvoltarea economiei sovietice și ridicarea bunăstării poporului nostru, pentru întărirea păcii, prieteniei și colaborării între toate popoarele lumii. Fie ca pacea și libertatea să devină un bun al tuturor popoarelor din toate colțurile globului pămîntesc !

Partidul Comunist și guvernul sovietic vor lupta și în anul ce vine tot atât de consecvent și perseverent pentru noi succese în dezvoltarea economiei sovietice și ridicarea bunăstării poporului nostru, pentru întărirea păcii, prieteniei și colaborării între toate popoarele lumii. Fie ca pacea și libertatea să devină un bun al tuturor popoarelor din toate colțurile globului pămîntesc !

Partidul Comunist și guvernul sovietic vor lupta și în anul ce vine tot atât de consecvent și perseverent pentru noi succese în dezvoltarea economiei sovietice și ridicarea bunăstării poporului nostru, pentru întărirea păcii, prieteniei și colaborării între toate popoarele lumii. Fie ca pacea și libertatea să devină un bun al tuturor popoarelor din toate colțurile globului pămîntesc !

Partidul Comunist și guvernul sovietic vor lupta și în anul ce vine tot atât de consecvent și perseverent pentru noi succese în dezvoltarea economiei sovietice și ridicarea bunăstării poporului nostru, pentru întărirea păcii, prieteniei și colaborării între toate popoarele lumii. Fie ca pacea și libertatea să devină un bun al tuturor popoarelor din toate colțurile globului pămîntesc !

Partidul Comunist și guvernul sovietic vor lupta și în anul ce vine tot atât de consecvent și perseverent pentru noi succese în dezvoltarea economiei sovietice și ridicarea bunăstării poporului nostru, pentru întărirea păcii, prieteniei și colaborării între toate popoarele lumii. Fie ca pacea și libertatea să devină un bun al tuturor popoarelor din toate colțurile globului pămîntesc !

Partidul Comunist și guvernul sovietic vor lupta și în anul ce vine tot atât de consecvent și perseverent pentru noi succese în dezvoltarea economiei sovietice și ridicarea bunăstării poporului nostru, pentru întărirea păcii, prieteniei și colaborării între toate popoarele lumii. Fie ca pacea și libertatea să devină un bun al tuturor popoarelor din toate colțurile globului pămîntesc !

Revelionul de la Palatul Mare al Kremlinului

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS transmite: În noaptea Anului Nou, guvernul Uniunii Sovietice a organizat în Palatul Mare al Kremlinului revelionul tradițional.

În sălile palatului s-au adunat aproape 1.500 de oaspeți — miniștri, deputați ai Sovietului Suprem al U.R.S.S. și ai Sovietului Suprem al R.S.F.S.R., mareași ai Uniunii Sovietice, generali ai armatei sovietice, oameni de știință, scriitori, artiști, frunțași din întreprinderile Moscovei.

Printre oaspeții erau diplomați străini, reprezentanți ai clerului.

Cu puțin înainte de ora 12 noaptea N. S. Hrușciov a rostit pentru anul care s-a sfîrșit. El a spus că oricît de

bun a fost vechiul an 1960 — anul nou va fi și mai bun.

În ultimele minute ale anului 1960 postul de radio Moscova a transmis felicitările de Anul Nou adresate poporului sovietic de către Comitetul Central al P.C.U.S., Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S.

Orologiu Kremlinului de pe turnul Spasski a bătut ora 12 noaptea. Cei adunați la Kremlin au ridicat paharele în cinstea Anului Nou.

Nikita Hrușciov a rostit toasturi pentru Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, pentru sindacate, pentru Frontul Comsomol Tinerimii, pentru femeile din Uniunea Sovietică, pentru glorioasa și eroica Armată Sovietică, pentru ministrul Apărării al

U.R.S.S., mareșalul Rodion Malinowski.

Ambasadorul Suediei Rolf Solman, decanul corpului diplomatic în U.R.S.S., a rostit un toast în care, în numele membrilor corpului diplomatic și al său personal a exprimat cele mai sincere felicitări de Anul Nou guvernului sovietic și în persoana lui în fruntea poporului sovietic, a exprimat Țării Sovietice urări pentru succese continue în dezvoltarea pașnică.

Rolf Solman a toastat pentru sănătatea lui Nikita Hrușciov, pentru fericirea poporului sovietic, pentru bunele relații de prietenie între popoarele întregii lumi.

Nikita Hrușciov a invitat pe cei prezenți la recepție să treacă la dans. Recepția de la Kremlin a durat pînă noaptea tirziu.

Toastul rostit de N. S. Hrușciov

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS transmite: La recepția care a avut loc la Kremlin cu prilejul Anului Nou, N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a rostit un toast pentru prietenia dintre state, pentru întărirea și dezvoltarea relațiilor de prietenie dintre țări și generale coexistențe pașnice între state, în vederea asigurării păcii în întreaga lume.

N. S. Hrușciov a spus printre altele: „Uniunea Sovietică a depus și depune toate eforturile pentru a avea relații de prietenie cu toate țările. Cred însă că nimeni nu-mi va reproșa dacă voi spune că acordăm multă atenție îmbunătățirii relațiilor noastre cu Statele Unite ale Americii, intrucît de îmbunătățirea relațiilor dintre țările noastre depinde în mare măsură îmbunătățirea relațiilor dintre toate statele lumii.

Am vrea să credem că și Statele Unite ale Americii tind spre aceasta și sperăm că odată cu venirea noului președinte va adia un vînt proaspăt, va începe să se purifice atmosfera neînțeleasă din relațiile dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite. Am dori ca odată cu plecarea anului vechi, o vechiului președinte să devină de domeniul trecutului și relațiile noastre proaste cu Statele Unite ale Americii. Este bine cunoscut că aceste relații s-au înrăutățit îndesebii în urma zborurilor de spionaj ale avioanelor militare americane pe care președintele S.U.A. le-a declarat politică deliberată față de Uniunea Sovietică. Această politică provocatoare nu s-a bucurat însă de sprijin în rîndul poporului american. Considerăm că, vînd pentru domnul Kennedy, împotriva domnului Nixon, poporul ame-

rican a condamnat politica de așitare a războiului rece, de înrăutățire a relațiilor internaționale.

În timpul campaniei electorale domnul Kennedy a spus că dacă ar fi el în locul președintelui și-ar exprima față de guvernul sovietic regretul în legătură cu zborul avionului „U-2”. Am dori ca odată cu plecarea vechiului președinte acest trist incident să rămîna de domeniul trecutului și credem că nu va trebui să mai revenim la el. Ținînd seama de toate acestea avem impresia că nu trebuie să insistăm asupra discutiilor acestei probleme la sesiunea Adunării Generale a O.N.U. pentru ca prin evocarea trecu-

tului urît să nu creăm obstacole în fața speranțelor într-un viitor frumos. Am vrea să credem că auzința noastră spre îmbunătățirea relațiilor va fi just înțeleasă atât de poporul american cît și de noul președinte.

Îmi permit să-mi exprim speranța că în noul an Statele Unite ale Americii și Uniunea Sovietică vor începe o pagină nouă în relațiile dintre ele, o pagină încît să contribuie la însănătoșirea atmosferei internaționale, la îmbunătățirea relațiilor dintre toate statele și, în consecință, și la realizarea marului fel spre care tind toate popoarele — înțirirea păcii în întreaga lume.”

Situația din Congo

MOBUTISTII FOLOSESC TERITORIUL RUANDA-URUNDI PENTRU ATACURI ASUPRA PROVINȚEI KIVU ● EȘECUL OFENSIVEI MOBUTISTE DE LA 1 IANUARIE

LEOPOLDVILLE 2 (Agerpres). — Folsind drept cap de pod teritoriul belgian sub tutela Ruanda Urundi, la 1 ianuarie, parasuștii lui Mobutu au declanșat o ofensivă împotriva orașului Bukavu, capitala provinciei congoleze Kivu. După cum se știe, populația și garnizoanele locale din provincie sprijină guvernul legal congolez. Schimburile de focuri la frontieră au durat câteva ore. La amiază, trupele provinciei erau stăpîne pe situație.

Îată cum au început lucrurile: La 31 decembrie, 140 parasuștii ai lui Mobutu au sosit pe bordul unor avioane „DS-3” și „DS-4” la Usumbura, centru administrativ al teritoriului Ruanda Urundi, și la miezul nopții au plecat cu autocamioanele spre frontiera congoleză. Ei erau însoțiți de ofițeri belgieni. Refuzîndu-se postul de radio Bruxelles, corespondentul din capitala Belgiei și agenției

France Presse anunță că guvernul belgian a autorizat în mod oficial debarcarea trupelor la Usumbura. De la aerodrom, belgienii le-au condus pe căi ocolite spre frontieră în dreptul orașului Bukavu.

Căuțind în mod vădit să ștergă urmele întru-o telegramă adresată lui Hammarsteed guvernului belgian a declarat că a fost solicitat de Kasavubu să pună la dispoziție aerodromul din Usumbura abia după aterizarea unor avioane congoleze avînd soldații la bord. Or, faptele arată că această întregă operație a fost pregătită anticipat la Bruxelles.

După cum transmite agenția France Presse, reprezentantul O.N.U. la Leopoldville a calificat drept „un eveniment grav” folosirea de către trupele lui Mobutu a teritoriului de sub tutela Ruanda-Urundi, pentru care Organizației Națiunilor Unite îi revine o răspundere deosebită.

La Casablanca

Conferința a șefilor unor state independente din Africa în problema Congoului

RABAT 31 (Agerpres) — Ministerul Informațiilor și Turismului al Marocului a anunțat la Rabat într-un comunicat de publicitate că între 3 și 6 ianuarie la Casablanca va avea loc o conferință a șefilor statelor africane.

În comunicat se subliniază că avînd în vedere înrăutățirea situației din Congo și sovietele O.N.U. în îndeplinirea misiunii ce-i revine, regele Marocului Mohammed al V-lea, în urma unei consultări cu șefii statelor africane interesate, va inițiază în problema Congoului o propoziție să se con-

voace la Casablanca o conferință la cel mai înalt nivel. La conferință vor participa delegații Algeriei — în frunte cu premierul guvernului proritivier Ferhat Abbas, Chinei — în frunte cu Zhou Enlai, Indoneziei — în frunte cu Sukarno, Nigerului — în frunte cu Hamadou Nkrumah, Guineei — în frunte cu Sekou Toure, Libiei — în frunte cu el-ministrul afacerilor externe, Republicii Mali — în frunte cu Modibo Keita, Marocului — în frunte cu regele Mohammed al V-lea și R.A.S. — în frunte cu Generalul Abdel Nasser. La conferință va participa și reprezentantul Congo-ului.

IN OCCIDENT :

Revelion sub semnul mizeriei

Sub podurile Senei...

Ce reprezintă acest grup de oameni ? De ce s-au adunat aici ? Sint șomeri parizieni care s-au adunat ca de obicei sub Podul Turnelle — domiciliul lor curent — de astă dată pentru a-și petrece sărbătorile. Ei n-au de lucru, n-au mijloace de trai, n-au locuință, și au devenit în „raul capitalistei” cerșetori. Sub acest pod își petrec nopțile cîlduroase de vară ca

și pe cele friguroase de iarnă. Într-un suprem gest de filantropie, domniul cu miliarde de franci stors și spinarea celor ce muncesc, s-au gîndit să dea o superbă pîlă de mîndrină. Fiecăruia din cerșetori i s-a înmînat un săculeț cu câteva alimente și o sticlă cu vin și au fost invitați apoi să... petreacă (bine înțeles — tot sub pod).

Acest „gest” reprezintă o culme o cinismului. Patronii se lăfăie în huzur, cheltuiesc la banchețele lor sute de mii de franci și apoi aruncă câteva sticle de vin cerșetorilor.

În schimb acestor oameni le refuză dreptul de a viața o mîndrie, le refuză dreptul de a munci, de a avea o locuință, de a avea siguranță și de a avea siguranță zilei de mîine. Foto : A.F.P.

Pomul de Anul Nou al lui Rockefeller și pomul șomerilor din Pensylvania

În ajunul Anului Nou, linia s-a zgîrie norii „Rockefeller Center” din New York a fost instalat un brad uriaș.

Se spune că înșiși patronii acestor blocuri — atotputernicii frați Rockefeller — călăuzindu-se după porunca creștină, care cere să ai grijă de aproapete, nu au preocupat în jurul acestui scop. Zierele relației cu lux de amănunte că acest brad uriaș de 20 de metri și în greutate de 2 tone și jumătate a fost adus din munții Pensylvaniei. 20 de electricieni au muncit continuu timp de 9

zile pentru împodobirea pomului. Au fost airmate 4.000 de globuri multicolore luminoase; lungimea firelor electrice este de peste patru km.

Acest brad scindeior destul de atît privirea trecătorului, cît și a bancherului care desinde din Cadillacul său luxos. Din restaurantul de lux „Ludovic al XVI-lea” se aud cuvintele cîntecului vesel:

Urăm an nou fericit. Un an nou fericit. Un brad de Anul Nou acoperit de zăpadă se înalță și la intrarea în orașul Amisig, statul Pensylvania, același stat, de unde a fost adus copacul minune al lui Rockefeller. Numai că, în loc de globuri strălucitoare, de crengile lui sînt atîrnate cutii goale de conserve, tot felul de capace din tablă și sticle sparte. Amisig — este un oraș cuprins de depresivitate. „Anule Nou, adă-ne măcar ceva de lucru !”, scrie pe o placardă pusă alături de brad. Ziarul „Post” din Danvers, care a publicat o fotografie a acestui brad, subliniază că acesta este simbolul unui an nou trist pentru locuitorii orașului Amisig, a căruia principală întreprindere, o mină carboniferă, este închisă de șase ani.

Cît de bine au înțeles această glumă sumbră a minerilor din Pensylvania șomerii textiliști din Noua Anglie, ofelarii din Pittsburg și Youngstown, constructorii de mașini din Detroit — toate victimele noii crize ! Familia muncitorului agricol William Trotter din localitatea Sumerville, statul Tennessee, a întâmpinat Anul Nou într-un cort. Pentru copiii săi, pomul de iarnă este bățul, împodobit cu panglici de hîrtie, care sprijină acoperșul locuinței sale. Corespondentul agenției Asoc. ciated Press, care a făcut o vizită la familia lui Trotter, povestește că în cort stau lipite

unul de altul trei paturi pentru opt persoane; soba a fost împodobită dintr-un butoi de tablă; o lampă de gaz împărsită o lumină palidă. Alături de „casa” lui Trotter se mai află încă 10 corturi asemănătoare. Cîrînd, numărul lor, arată corespondentul, se va ridica la 300. Locatarii lor — negrii — au fost alungați de proprietarii de pămînt rasisti, numai pentru că au îndrăznit să participe la alegerea prezidențială.

Anul acesta Colette Byrns, din Viola, statul Arkansas, nu are nici un pom de iarnă. Tatăl ei, un lăcătuș șomer are și oasă destule griji. „Abia reușim să scoatem la capăt”, a declarat el corespondentului ziarului „New York Times”. Colette, relatează ziarul, a trimis disperată o scrisoare poliției din New York cu rugămintea ca aceasta să-l găsească pe Santa Claus. „Există oare la New York un adevărat Santa Claus ? — scrie fetița. Dacă-l vedeți spuneți-mi să trec pe la noi. Cred însă că a murit de mult”.

Între timp la New York un Santa Claus, angajat de asociația de binefăcătoare „Voluntarii Americii”, stătea în colțul străzii nr. 50,